

北京市14个分区规划正式批复

朝阳 海淀 丰台 石景山 大兴 顺义 昌平 房山 门头沟 平谷 怀柔 密云 延庆 亦庄新城

据新华社电 记者26日从北京市规划和自然资源委员会了解到,近期,北京市人民政府正式批复了朝阳、海淀、丰台、石景山、大兴、顺义、昌平、房山、门头沟、平谷、怀柔、密云、延庆共13个区的分区规划(国土空间规划)及亦庄新城规划(国土空间规划)。

2017年9月13日,党中央、国务院正式批复《北京城市总体规划(2016年—2035年)》。北京市组织编制14个分区规划,目的是将总体规划确定的内容和要求分解到各区,并作为下一步编制控制性详细规划、乡镇域规划(国土空间规划)和规划实施管理的基本依据,以确保总体规划的宏观战略目标和底线管控要求在空间规划体系中得到层层传递并严

格落实。

分区规划作为区级国土空间总体规划,将成为各区空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的基本依据。

北京市规划和自然资源委员会相关负责人介绍,本次分区规划在空间范围上,覆盖建设空间与“山水林田湖草”非建设空间等全域全类型国土空间,推动多规合一,将20多个部门的空间诉求和多个专项规划的主要内容统筹到分区规划一张图上。在时间跨度上,将全域空间范围内已经发生的、正在发生的和未来将要发生的都涵盖纳入进来,既对历史遗留问题进行空间协调,又对当下进行空间管控,还对未来发展进行空间保障

和空间引导。

在经济维度上,结合分区规划编制开展了全口径规划实施成本分析测算,评估对比各区规划实施能力,强化用地拆占比、建筑规模拆建比的约束作用,引导各区合理控制规划实施成本、选择适当规划实施方式,倒逼各区发展方式转型、功能要素聚集、空间布局集约、土地效益高效。在社会维度上,坚持以人民为中心,广泛关注社会公众对美好生活的新期待,充分听取各领域专家和公众意见,切实把市、区、乡镇(街道)的要求,把政府、部门、社会和公众的利益诉求统筹好、协调好。

14个分区规划成果将在有关区政府和北京市经济技术开发区管委会官网上陆续对外公布。

法治

陈杰人案一审开庭

据新华社电 26日,湖南省桂阳县人民法院对被告人陈杰人涉嫌寻衅滋事、敲诈勒索、非法经营、强迫交易、行贿罪,被告人陈伟人涉嫌寻衅滋事、敲诈勒索罪,被告人刘敏涉嫌寻衅滋事罪一案依法公开开庭审理。桂阳县人民检察院派员出庭支持公诉,被告人陈杰人、陈伟人、刘敏到庭参加诉讼,三被告人的辩护人出庭辩护。

桂阳县人民检察院起诉指控:2015年以来,被告人陈杰人等人为谋取不法利益,利用陈杰人“网络大V”的身份,在网络上发布虚假、负面信息,恶意炒作有关案事件,恶意攻击、诋毁党政机关、司法机关及其工作人员,起哄闹事,强迫他人接受服务,敲诈勒索公私财物,逐步形成以陈杰人为首,被告人陈伟人、刘敏及邓江秀(另案处理)、艾群辉(另案处理)为成员的网络恶势力,实施寻衅滋事犯罪5起、敲诈勒索犯罪2起、非法经营犯罪6起、强迫交易犯罪2起,非法获利1048.7万元。2013年至2016年,被告人陈杰人还伙同刘利群(另案处理)在向湖南省娄底市中心医院推销药品过程中,为谋取不正当利益,向该院李长茂(另案处理)等人行贿共计554.246万元。

庭审中,法庭主持控辩双方围绕指控的事实进行了法庭调查和法庭辩论,被告人陈杰人、陈伟人、刘敏作了最后陈述,三被告人均当庭表示认罪、悔罪。法庭将择期宣判。

科技

我国新一代“人造太阳”预计明年投入运行

据新华社电 我国新一代的可控核聚变研究装置“中国环流器二号M”目前建设顺利,预计2020年投入运行,开展相关科学实验。这是记者26日从正在四川乐山举行的第一届中国磁约束聚变能大会上了解到的。

核聚变产生能量的原理与太阳发光发热相似,因此在地球上以探索清洁能源为目的的可控核聚变研究装置,又被称为“人造太阳”。

“中国环流器二号M”是我国新一代的可控核聚变研究装置。该装置以氢、氘气体为“燃料”,通过把它们注入装置并击穿、“打碎”产生近堆芯级别的等离子体,来模拟核聚变反应。

“目前工程安装进展顺利,预计2020年‘中国环流器二号M’就可以投入运行,开展相关科学实验。”中核集团核工业西南物理研究院院长段旭如说。

据介绍,与国内同类装置相比,“中国环流器二号M”装置采用了更先进的结构与控制方式,等离子体温度将有望超过2亿摄氏度。



高铁开进沂蒙山

据新华社电 记者从中国铁路济南局集团有限公司获悉,山东日照至河南兰考高速铁路日照至曲阜段11月26日正式开通运营,这是沂蒙革命老区首次接入全国高铁网。此线路全线设日照西、厉家寨、莒南北、临沂北、费县北、蒙山、泗水南、曲阜东8座车站,除日照西和曲阜东外均为新建车站。

沂蒙革命老区首次接入全国高铁网后,临沂首开济南、青岛、烟台、潍坊、威海、淄博、日照、曲阜等地动车组列车。

图像

生活

湖南省消委提示:
赠品免费但不免责

据新华社电 商家提供的赠品出现质量问题,是否适用“三包规定”?很多消费者对此并不了解。湖南省消费者委员会26日发布2019年第5号“消费提示”强调:“赠品免费但不免责。”

“消费提示”称,经营者以消费者购买商品或接受有偿服务为条件提供的赠品、奖品或者免费服务,应严把产品质量关,确保所赠商品是按照国家相关标准生产的合格产品,不得设置“赠品免费所以免责”等条款。赠品如果属于“三无”产品,消费者要拒绝接受。

不久前,湖南长沙的一名消费者因使用医院免费赠送的劣质玻璃茶壶导致烫伤,而医院以“茶壶属于免费赠送”为由不愿担责。湖南省消费者委员会介入后,院方与消费者达成赔偿协议,问题商品全部召回。

关注

“两船”合体 中国船舶集团成立

据新华社电 26日,中国船舶集团有限公司(中国船舶集团)在京正式揭牌成立。

中国船舶集团由原中国船舶工业集团有限公司(中船集团)与原中国船舶重工集团有限公司(中船重工)联合重组成立,有科研院所、企业单位和上市公司147家,资产总额7900亿元,员工31万人,拥有我国最大的造船基地和最完整的船舶及配套产品研发能力,能够设计建造符合全球船级社规范、满足国际通用技术标准和安全公约要求的船舶海工装备。

近年来,我国船舶工业实力迅速增强,成为世界造船大国,但与全球一流的造船强国相比,一方面,高技术、高附加值船舶的研发制造能力不足;另一方面,造船产能过剩,结构性矛盾突出。当前全球船舶行业正步入新的转型调整期,韩国、日本等国的造船企业正在加

快集中,对行业的竞争格局将产生重大影响。业内分析认为,在全球贸易增速放缓、国际航运业深刻变化的背景下,我国船舶工业的转型升级势在必行。

国资委主任郝鹏在成立大会上说,推动两大集团重组整合有利于加快淘汰低端的落后产能,优化产业格局,带动我国船舶工业结构调整;有利于形成科技创新合力,加快提高我国高技术、高附加值船舶的研发制造能力,推动我国船舶工业由大到强,不断提升国际竞争力和话语权。

中国船舶集团方面表示,站在新的历史起点,中国船舶集团将紧紧围绕建设海洋强国、制造强国、科技强国和培育世界一流企业的战略部署,以服务国家战略、引领行业发展为己任,聚焦主业实业,强化创新驱动,推动高质量发展,努力建设具有国际竞争力的世界一流船舶集团。